

# 山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པར་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2024年9月

2

星期一

甲辰年七月三十

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2614 期

今日 4 版

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调 解放思想实事求是与时俱进求真务实 全力抓好改革任务的组织实施

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月29日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调，进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的，具备坚实基础和有利条件。要

运用好已有的改革成果和重要经验，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，充分调动各方面积极性，全力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。会议审议通过了《中央和国家机

关有关部门贯彻落实党的二十届三中全会(决定)重要改革举措分工方案》、《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调，党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面部署，确定了300多项重大改革举措。(下转第二版)

## 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更

好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

## 2024年环羊卓雍措自行车公开赛正式启动

本报讯(记者李亚杰)骑行世界之巅，畅游藏源山南。9月1日，2024年环羊卓雍措自行车公开赛和普莫雍措世界海拔最高环湖自行车挑战赛启动仪式在羊卓雍措湖畔举行。

市委副书记、市长桑珠次仁，自治区体育产业和设施开发管理中心党支部书记姚修富及市教育局(体育局)、市文化和旅游局、浪卡子县、中国儿艺会美丽约管委会主要负责人出席。副市长次仁央宗致辞。

仪式在舞蹈《团结一心》中拉开帷幕。

次仁央宗代表市政府向大家表示热烈欢迎。她希望所有参赛选手用速度演绎更快、更高、更强的体育精神，用激情诠释极限挑战、健康生活的无限魅力。希望承办单位为赛事提供优质、高效、热情、周到的保障服务，精心举办好本届赛事，让参赛选手和各界朋友度过一段美好而难忘的时光。

(下转第三版B)

## 2024雅砻文化旅游节招商引资推介会举行

本报讯(记者李亚杰 白玛论珠)金秋雅砻，青稞飘香。8月31日，以“投资雅砻 共赢未来”为主题的2024雅砻文化旅游节招商引资推介会举行，两百余家企业应邀齐聚藏源山南、雅江之畔，共商投资合作，共谋山南美好未来。

湖南、安徽、湖北省工商联领导，自治区投资促进局党组书记、局长王

友华以及市领导王云清、丹增、翟坤、杨红兵、次仁、郑传经、赤列央金出席。

市委常委、常务副市长牟永文致辞，副市长韩亮主持。

牟永文代表市委、市政府向企业家朋友们表示热烈欢迎。他说，今天的山南，发展机遇更加难得，区位优势更加凸显。

(下转第三版D)

## 2024雅砻文化旅游节开幕



图为2024雅砻文化旅游节开幕式现场。

本报记者 洛桑贡布 摄

本报讯 金秋八月，硕果累累。8月30日晚，在全市上下认真学习贯彻党的二十届三中全会精神之际，由市委和湖南省共同举办的以“讴歌幸福新山南 携手奋进新时代”为主题的2024雅砻文化旅游节开幕式在羊卓雍措湖畔举行。

湖南省委副书记李殿勋，自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓，湖南省人大常委会党组成员谢建辉，湖南省副省长李建中，湖南省政协副主席李民出席。

自治区党委组织部副部长、全国

援藏总领队宋立强，自治区文化和旅游厅副厅长姬越出席。

市委副书记、市长桑珠次仁和湖南省委宣传部部务会成员、省政府新闻办副主任黄海分别致辞；市委副书记、常务副市长、湖南省第十批援藏工作队领队白云峰主持。

市领导巴珠、尼玛且增、王云清、丹增、牟永文、冯小义、安兴国、张维等出席。

桑珠次仁在致辞中代表市委、人大、政府、政协，代表35万雅砻儿女向各位领导、各位来宾、各位朋友表示最

热烈的欢迎！向长期以来关心支持山南的湖南、湖北、安徽三省和中粮集团、国机集团，以及自治区各部门、社会各界人士表示真挚感谢！山南是国家安全屏障核心区、藏中南经济核心区、世界旅游目的地特色区、生态文明高地示范带动区，是一座潜力大、活力足的城市，是一方服务优、环境佳的投资沃土。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下，在党的民族政策的光辉照耀下，在自治区党委政府的坚强领导下，在全国特别是援藏省市的鼎力支持下，山南

特色社会事业取得长足进步，在党的民族政策的光辉照耀下，在自治区党委政府的坚强领导下，在全国特别是援藏省市的鼎力支持下，山南特色社会事业取得长足进步，在党的民族政策的光辉照耀下，在自治区党委政府的坚强领导下，在全国特别是援藏省市的鼎力支持下，山南特色社会事业取得长足进步。

## 费高云在我市调研推进对口支援工作

本报讯(记者匡勇 李庆亮 李亚杰)在对口援藏30周年之际，受安徽省委书记梁言顺、省长王清宪委托，近日，安徽省委常委、常务副省长费高云率团在我市调研，实地了解并推进对口支援工作，看望慰问援藏干部人才。自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓陪同。

费高云先后来到安徽援藏家园、

措美县哲古镇、市第二高级中学和人民医院，实地察看援藏家园的生活环境和工作条件，考察安徽援建的人居环境综合整治项目和哲古社区边贸明珠小镇建设项目，深入了解安徽“组团式”教育援藏和医疗援藏工作情况。调研强调，要全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，按照第四次对

口支援西藏工作会议部署及皖藏两地党委、政府工作要求，以铸牢中华民族共同体意识为主线，始终紧扣稳定、发展、生态、强边“四件大事”，用心用情用力做好对口支援各项重点工作，推动实现西藏长治久安和高质量发展。要坚持产业和就业带动，持续保障和改善民生，在现有良好合作基础上，继续拓展深化其他领域交流合作，进一

步提高合作质效，完善合作机制，在助力受援地经济社会发展、促进民族交往交流交融等方面创造新成绩、实现新作为。要一如既往地关心支持援藏干部人才，切实落实各项服务保障措施，努力为大家创造良好的工作和生活环

境。市领导桑珠次仁、尼玛且增、单强参加有关活动。

## 产业壮“筋骨” 发展强“引擎”

——对口援藏助推山南产业高质量发展

本报记者 巴桑卓嘎

缘藏30载 真情暖高原

三十载风雨兼程，三十载春华秋实。

30年光阴转瞬即逝，自1994年，中央第三次西藏工作座谈会作出“对口援藏、分片负责、定期轮换”重大决策以来，湖北省、湖南省、安徽省和中粮集团响应党中央号召，聚焦山南产业高质量发展，积极探索发展新路径，抓产业、促招商、拓就业，一批优质项目在雅砻大地落地生根、开花结果，切实增强了山南经济社会发展内生动力，实现产业发展和乡村振兴共同推进。

招商引资项目“绽放花”30年来，各援藏工作队立足山南所需、群众所盼，竭尽所能，下真功、出实招，加大招商引资力度，引进一批批

优质产业项目，全力助推山南经济跑出“加速度”。

走进华新水泥(西藏)有限公司，映入眼帘的是纵横交错的管道和巨大的生产设备，机器的轰鸣声不时传出……

作为湖北第一批援藏企业，华新水泥(西藏)有限公司创下著名的产业援藏“华新模式”。截至目前，累计完成生产总值约170亿元、纳税20亿元、直接带动就业750人。

近年来，湖北省援藏工作队还引进了西藏宏农农业发展有限公司、西藏安琪峰生物科技等一大批优秀企业，为助推山南经济高质量发展作出了不可磨灭的贡献。

2023年9月2日，西藏首个清洁能源产业链制造基地——中车山南清洁能源装备产业园项目在扎囊县开工。这是湖南产业援藏首个最大单体投资项目。项目的成功落地，填补了

山南清洁能源装备制造产业空白，为做大做强清洁能源产业提供强大引擎。

近年来，湖南省援藏工作队成功引进藏源青稞、绿之源高原有机蔬果等50多个产业项目，为山南经济发展注入新活力。

清洁能源产业作为战略性新兴产业，逐渐成为招商引资的重点项目。近年来，安徽省援藏工作队充分发挥受援地光能资源优势，通过深化招商引资、优化服务环境，助推山南清洁能源产业高速发展。

在安徽省援藏工作队的援助下，建设完成了措美协合光伏电站16MWh储能项目，提高了能源利用率；招商引进的浪卡子县柯来20兆瓦和措美雪热30兆瓦保障性并网光伏发电项目，已开工建设，预计年发电量超1亿度，每年可减少二氧化碳排放8万吨。

如今，一个个清洁能源项目的成功落地，助力山南的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

铺就特色产业“快车道”

30年来，一批又一批援藏干部克服高原反应，翻过一座又一座高山，深入田间地头，察实情、出实招，引进先进技术，加强科学指导，一个个特色产业取得新突破，奏响了山南农业提质增效“富民曲”。

在安徽省援藏工作队招商引进的西藏夜伴蜂声文化旅游发展有限公司养蜂基地里，一个个蜂箱排列整齐，成群结队的蜜蜂来回穿梭酿蜜，在微风的吹拂下，蜂蜜的甜香扑鼻而来。

近年来，安徽省援藏工作队引进先进养蜂技术，酿出浓度高、无污染的蜂蜜。如今，包括安徽援藏分片负责的三个县(市)在内，整个山南市的养蜂产业已经覆盖了八个县(区、市)，近5000户农牧区群众受益。

(下转第三版C)

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

构建全国统一大市场，完善市场经济基础制度！